

天然气出口国论坛: 供应紧张或持续至2025年

据新华社北京10月26日电 天然气出口国论坛25日预期,由于俄罗斯与乌克兰冲突升级引发全球能源危机,天然气市场供不应求状况将持续至2025年。

天然气出口国论坛第24次部长级会议23日至25日在埃及首都开罗举行。来自阿尔及利亚的论坛秘书长穆罕默德·哈梅尔说,尽管天然气生产领域的投资在增加,但与会国家预期今后三年内不会增加市场供应。

哈梅尔在一场新闻发布会上说:“我们认为,这种市场(供应)紧

张的局面可能会持续到2025年或2026年,眼下仍在开发的新项目到那时候才能投产。”

天然气出口国论坛2001年举办首次部长级会议,2008年成为有完整架构的国际组织,每两年举行一次成员国领导人峰会。现有俄罗斯、卡塔尔、伊朗、尼日利亚、委内瑞拉等11个成员国以及伊拉克、阿拉伯联合酋长国等8个观察员国。成员国天然气储量合计占全球已探明储量72%。

埃及石油和矿产资源部部长塔里克·毛拉说,在当前全球需求

旺盛的情况下,埃及正采取措施提高液化天然气出口能力。今年早些时候,埃及同欧洲联盟、以色列签署为期五年的三方协议,商定将以色列开采的天然气经埃及液化处理后出口欧盟。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后,美国、欧盟等西方经济体对俄施加严厉经济制裁,造成全球天然气供应紧张、价格飙升。

据美联社报道,随着冬天临近、能源需求趋于峰值,欧盟国家的能源价格可能进一步攀升。

李富玉

国际快讯

俄发射“进步MS-21”飞船 为国际空间站送货

据新华社符拉迪沃斯托克10月26日电 据俄罗斯国家航天公司网站26日消息,当天早些时候俄发射一枚“联盟-2.1a”火箭将一艘“进步MS-21”货运飞船送入预定轨道。飞船将为国际空间站送去新一批物资。

据悉,莫斯科时间26日3时20分(北京时间26日8时20分),飞船从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。按计划,它将于莫斯科时间28日5时50分(北京时间28日10时50分)与国际空间站对接,为空间站送去2.5吨货物,包括各类设备、燃料、压缩氮气、水和食品等。

俄罗斯“进步MS”系列货运飞船专门为轨道站提供服务,包括运送各种物资、为国际空间站进行轨道修正等。

陈畅

联合国儿基会: 热浪中儿童面临更大风险

据新华社联合国10月25日电 联合国儿童基金会25日警告说,热浪已成为许多国家无法避免的健康危害,儿童在热浪中面临的风险比成年人更大。

儿基会在名为《当代儿童余生中最冷的一年》的报告中发布最新数据,强调与成年人相比,幼儿自身调节体温的能力较弱,遭受的热浪越多,儿童出现慢性呼吸道疾病、哮喘和心血管疾病等健康问题的可能性就越大。

儿基会说,目前全球至少有5亿年轻人受到热浪的影响,北半球的儿童面临高温热浪加剧的情况最为严重。最新数据显示,到2050年,将有超过20亿儿童会经历“更频繁、更持久、更严重”的热浪冲击。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔说,气候危机已对儿童的生活和未来造成“破坏性影响”。王建刚



这是10月23日在也门哈杰省一座临时教室里拍摄的学生。

也门哈杰省一所学校的教室曾在战火中被毁。在学生家长的帮助下,该校的师生搭建了11座帐篷、草屋和木板房,并在这些临时教室中继续学业。

新华社发
阿尔瓦菲 摄

美国警方: 密苏里中学枪击案凶手行凶或为“发泄”

新华社北京10月26日电 美国密苏里州圣路易斯市警方25日通报,前一天在当地一所中学制造血案的枪手携带AR-15型步枪和600发子弹行凶,作案动机可能是“发泄”。

圣路易斯市警察局长迈克尔·萨克在新闻发布会上说,19岁的枪手奥兰多·哈里斯24日上午携带步枪和多个大容量弹匣闯入中央视觉与表演艺术中学大楼,按照他携带的弹药量,当时的情况“原本可能糟得多”。

当地警方9时11分接到报警电话。警方9时23分确定哈里斯在学校三层的一间教室内。双方9时25分交火。哈里斯拒不弃枪投降,最终被警方击毙。

哈里斯在楼内行凶期间,打死一名教师和一名16岁女学生,另有7名15岁至16岁学生受伤。

警方发现哈里斯的“遗书”,他称自己没有朋友和家人,没有社交生活。萨克说,哈里斯去年从这所学校毕业,警方怀疑他有心理问题,想要“发泄”。萨克呼吁人们一旦发现患有精神疾病或处于痛苦中的人“谈论买枪或谈论对他人造成伤害的事情”时,应及时报告。

据美国《教育周报》记录,24日的枪击是美国今年第40起致人受伤或死亡的校园枪击事件。今年是这家周报自2018年开始相关记录以来发生校园枪击最多的一年,包括5月一名18岁枪手在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学杀害19名学

生和两名教师,酿成美国10年来致死人数最多的校园枪击事件。

在罗布小学枪击案中,枪手使用的也是AR-15型步枪。罗布小学枪击案又一次暴露美国枪支暴力顽疾,引发控枪呼声再次高涨。美国总统约瑟夫·拜登6月签署控枪法案,但该法被批评为“力度打折版”,因为一些控枪关键主张未得到体现。

8月底,罗布小学枪击案遇难者亲属等数百人在得州首府奥斯汀举行抗议集会,敦促州长格雷格·阿伯特采取更多切实行动遏制枪支暴力,例如将AR-15型步枪购买者年龄资格从18岁提高至21岁。许多示威者警告,如果政府不根治枪患,发生下一次导致严重伤亡的校园枪击只是时间问题。郑昊宁

日本开始为6月龄至4岁婴幼儿接种新冠疫苗

新华社北京10月26日电 日本25日开始为6月龄至4岁大婴幼儿接种新冠疫苗,首个接种点设在首都东京一家医院。这一举措意味着,日本疫苗接种覆盖面扩大至几乎所有年龄段。

共同社报道,这家医院位于东京都港区。据当地政府介绍,25日全部20个预约名额已满。前一天,用于6月龄至4岁大婴幼儿疫苗开始运往全国各地,待各地政府筹备

完毕,这一面向低龄儿童的接种工作将陆续铺开。

日本符合接种条件的6月龄至4岁大婴幼儿一共需要接种3剂疫苗,头两剂相隔3周,第三剂则需与第二剂相隔8周以上。

一些专家担心,日本可能已经出现第八波新冠疫情,且与季节性流感叠加流行,但全国范围新冠疫苗接种率止步不前。在新冠病毒奥密克戎变异株广泛传播的情况下,

日本儿童死亡及重症病例增多。厚生劳动省一份报告显示,7月以来新增的普通型或重症儿童新冠病例中,大约60%在5岁以下,政府因而决定启动面向更低龄儿童的疫苗接种工作。

报道说,日本用于4岁以下婴幼儿的疫苗不是专门针对奥密克戎毒株而研制,但临床试验显示它对预防奥密克戎毒株有较高效力。沈敏



这是10月25日在印度德里拍摄的日偏食。当日,一场日偏食景观现身天宇,欧洲、非洲东北部、亚洲西部等地区可见。

新华社发 帕塔·萨卡尔 摄